Tekniikan matematiikka

DIFFERENTIAALIYHTALOT (031076P)
2. viilikoe, 27.4.2023

Lue tehtédviit huolellisesti. Laskut, vilivaiheet ja perustelut nikyviin. Pelkki oikea
vastaus ilman viilivaiheita ei oikeuta tiysiin pisteisiin.

1. Ratkaise alkuarvotehtivi

y'(x) + 3y (z) + 2y(z) = —6¢7,
y(0) =0,y'(0) = 0.

2. Ratkaise Laplace-muunnoksella alkuarvotehtivi

v 4y +3y=4(t -2)
¥(0) = 0,4'(0) = 0.

3. Ratkaise differentiaalivhtilosysteemin

{ o'(t) = ylt),
y'(t) = 2x(t) — y(t)

vleinen ratkaisu ja se ratkaisupari, joka toteuttaa ehdot

z(0) =0
y(0) =3
4. Funktion f(¢) Laplace-muunnos on

4
(s+1)(s?+25+5)

F(s) =

Miiria funktio f(t).

Laplace-muunnoksen kaavoja:

f(t) f‘fs} L(eTf(t)) = F(s —c)

25 : L(E"f(2)) = (~1)"F™)(s)
o L L(H(t - ¢)f(t - c)) = e = F(s)
sin wt -y L(d(t —c)) = e~

cos wt ~F—y L(y") = &Y (s) — sy(0) — /(0)
et -;‘? E[y:} = sY(s) — y(0)
e | i || CU8u(d) = 1Y (s)




